
ATA DA 119ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel 
Mocellin - Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus - 
Nazareno Martins – Nilso Berlanda – Padre Pedro 
Baldissera - Ricardo Alba – Sargento Lima - Sergio 
Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Tece 

comentários sobre as novas restrições relacionadas 
ao coronavírus no Estado catarinense, e lamenta 
que as igrejas, novamente, foram esquecidas dentro 
dessa pauta, questionando como um democrata pode 
dizer que a igreja é menos importante que outros 
setores. Informa que as igrejas, em especial as 
pequenas, estão sendo prejudicadas por tais 
restrições que permanecem para esses 
estabelecimentos, dificultando a liberdade dos 
cidadãos em participar dos cultos. Questiona os 
valores do Governo, informando que irá cobrar essa 
questão para que a liberdade religiosa de todos 
seja respeitada.  



Deputado Jair Miotto (Aparteante) - Menciona a 
liberação do Carnaval, enquanto questões mais 
importantes ficam em segundo plano, informando que 
a Casa Legislativa aprovou um projeto de lei que 
declara as igrejas como estabelecimentos 
essenciais no Estado, questionando como podem 
ficar excluídas dessa pauta. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 
Corrobora a fala do Deputado, e salienta que as 
igrejas são cumpridoras das leis, diferentemente 
de pessoas que fazem aglomerações.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Da mesma 
forma, manifesta solidariedade ao Deputado e diz 
que o Governo persegue os religiosos. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) - Presta 
homenagem e discorre sobre o Dia de Santa 
Catarina, que é comemorado na presente data.  

 Informa que a presente sessão contará com a 
participação do Centro de Integração Empresa-
Escola e parabeniza a instituição por contribuir 
para o encaminhamento de jovens e adolescentes ao 
mercado de trabalho através de programas de 
estágio, a exemplo do Jovem Aprendiz. 

 Conta que acompanhou o pronunciamento do 
Deputado Padre Pedro Baldissera em relação à 
escola estadual no Município de Vargem Bonita. Diz 
que compareceu ao colégio e destaca as péssimas 
condições do local, citando as salas de aula 
interditadas e outras circunstâncias de 
depreciação. Faz apelo ao Secretário da Educação 
para que tome as devidas providências em prol da 
revitalização da escola.  

 Expõe relato de situação ocorrida no Município 
de Salvador, na Bahia, quando um professor pediu 
que alunos entre 11 e 13 anos trocassem beijos 
dentro da sala da aula, oferecendo em troca pontos 
na média escolar e uma nota de R$5,00. Exibe 
reportagem da BATV, contendo maiores informações a 
respeito da ocorrência.  

 Lamenta a grave violação à integridade dos 
estudantes e suplica para que não roubem a 
infância das crianças. Manifesta revolta com a 



atitude do professor de oferecer nota e dinheiro 
para as crianças que viessem a praticar esse ato 
esdrúxulo.  

 Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) - Diz que 
o acontecimento pode ser considerado como um caso 
de pedofilia. Afirma que o professor merece ser 
preso e destaca que essa situação é fruto de uma 
escola implementada pela esquerda, trazendo como 
pauta principal a ideologia de gênero para 
crianças e adolescentes.  

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) - Afirma que 
é um absurdo obrigar as crianças a realizarem esse 
tipo de ação. Demonstra apoio ao discurso do 
Parlamentar e cita que o caso também diz respeito 
ao Estatuto da Criança e do Adolescente. 

 Deputado Felipe Estevão (Aparteante) - 
Parabeniza o Deputado por abordar um tema tão 
relevante e expõe preocupação com o ativismo 
descabido que vem sendo praticado contra as 
crianças. [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Neste 
momento, a Presidência comunica a suspensão da 
sessão por até dez minutos para que o Presidente 
do Conselho de Administração do Centro de 
Integração Empresa-Escola (CIEE), Luiz Carlos 
Floriani, faça uso da palavra para apresentar o 
relatório de atividades sociais da instituição em 
2020.  

Está suspensa a sessão. [Taquígrafa: Sílvia] 
 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO KENNEDY (Presidente) – Reabre a 
sessão, passando ao horário reservado aos Partidos 
Políticos. Não havendo oradores inscritos, passa à 
Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 2036/2021, de autoria do 
Deputado Jair Miotto; 2039/2021 e 2040/2021, de 
autoria do Deputado Nazareno Martins; 2041/2021, 
de autoria do Deputado João Amin; 2043/2021, 
2044/2021 e 2045/2021, de autoria do Deputado 
Valdir Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2307/2021, 2308/2021 e 2309/2021, de autoria do 
Deputado Sargento Lima; 2310/2021 e 2311/2021, de 
autoria do Deputado Silvio Dreveck; 2312/2021, 
2313/2021, 2314/2021, 2315/2021 e 2316/2021, de 
autoria do Deputado Nazareno Martins; 2317/2021, 
de autoria do Deputado João Amin; 2318/2021, 
2319/2021, 2320/2021 e 2321/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; e 2322/2021, de autoria 
do Deputado Valdir Cobalchini. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

Deputado Silvio Dreveck – Pela ordem, sr. 
Presidente. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Concede 
a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado Silvio 
Dreveck. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – Faz comentários a 
respeito de duas indicações de sua autoria. Uma 
indicação que sugere ao Presidente do Tribunal de 
Justiça a ampliação do prazo para cumprimento de 
exigências junto aos cartórios extrajudiciais para 
não menos de 90 dias. E a outra, dirigida ao 
Governo do Estado, sugere que sejam reajustados os 
valores bases para cálculo das alíquotas de ITCMD, 
a fim de compensar a inflação desde a publicação 
da norma.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – 
Corrobora a fala do Deputado, e comenta da 
necessidade de se fazer uma equalização, uma vez 
que já ocorreu uma movimentação considerável de 
valores no período. [Taquígrafa: Sílvia]  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 
 

********** 



Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 
havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
solene, para segunda-feira, dia 29 de novembro, às 
19h, para a Outorga da Comenda do Legislativo 
Catarinense.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 


